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Protokół Nr LIV/18 

z LIV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 25 października  2018 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 16:00. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Kuczkowski Alojzy  - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Daniels Feliks - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Ellwart Mariusz - nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radna Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad 

5. Radny Rekowski Krzysztof – przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 8, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie do  porządku obrad w pkt. 9  

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.  

Na zgłoszony wniosek Rada zdecydowała wprowadzić do  porządku obrad w/w punkt obrad.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  LIII  sesji  Rady Gminy. 
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4.  Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji 

 o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  

6. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2017/2018. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2018 r.,  

b) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2019 rok”, 

c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019, 

d) opłaty miejscowej na rok 2019, 

e) opłaty targowej na rok 2019, 

f) opłaty od posiadania psa na rok 2019, 

g) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2019, 

h)  finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany 

9. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania radnych. 

11. Komunikaty i wolne wnioski.  

12. Zakończenie obrad.  

        

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  LIII  sesji  Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LIII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Grażyna Meller  zawnioskowała, aby przy okazji budowy amfiteatru, dokonać 

modernizacji placu zabaw dla dzieci znajdującego się w pobliżu. Radna zaproponował, aby w 

okresie wakacyjnym organizować w amfiteatrze kino letnie, albo zabawy np.: dla emerytów, 

aby wykorzystać w pełni ten obiekt.  
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Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji o 

działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura rady wpłynęły pisma 

dotyczące analizy oświadczeń majątkowych oraz  protokół z komisji rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady Gminy  dodał, iż w okresie miedzy sesjami obradowała   Komisja 

Infrastruktury i Budżetu, która opiniowała projekty uchwał okołobudżetowych na 2019 rok.  

Zastępca Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe poinformował, iż komisja w okresie 

między sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy oświaty.  

 

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

9 radnych rady gminy.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Omówił  informacje odnośnie: 

-  trwającej inwestycji  kanalizacyjnej Raduń – Kalisz. Poinformował, iż inwestycja ta jest na 

ukończeniu.  

- trwającej budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK),   który 

jeszcze w tym roku powinien zostać otwarty. Wystąpiono z wnioskiem  o zwiększenie 

dofinansowania, na  wybudowanie wodociągu do PSZOKU, który został zaakceptowany. 

Przedsięwzięcie to realizowane jest wspólnie z czterema gminami. 

- modernizacji oczyszczalni ścieków, 

- kolejna trwająca inwestycja to przebudowa amfiteatru,  

- została podpisana umowa na wymianę oświetlenia ulicznego – na ledowe, 

- w dniu dzisiejszym została podpisana z Wojewodą umowa na  przekazanie środków 

finansowych na remont dróg ponawałnicowych. Wartość dofinansowania opiewa na kwotę 3 

mln 601 zł 

- w minionym okresie odbyło się spotkanie współwłaścicieli Zakładu Gospodarowania 

Odpadami komunalnymi w Sierżnie. Zostały omówione systemy zbiórki odpadów 

komunalnych. 
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Ad. 7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2017/2018. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż wszyscy radni otrzymali 

informacje o realizacji zadań oświatowych, w związku z czym poprosił o zadawanie pytań.  

Radny Stanisław Kuczkowski złożył zapytanie dlaczego wzrosła cena za obiady w szkole. 

Dyrektor ZKiW w Dziemianach Małgorzata Weber odpowiedziała, iż stawka za obiad jest od 

kilku lat taka sama. Obiad kosztuje 4 zł, w skład którego wchodzi jeszcze owoc, który 

codziennie musi być inny. Codziennie gotowane jest 500 obiadów.   

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał dlaczego obiady w szkole w Lipuszu dzieci mają za 

darmo. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że inne gminy nie gotują posiłków w szkołach 

tylko jest ogłaszany przetarg na katering.  

Dyrektor ZKiW w Dziemianach Małgorzata Weber  dopowiedziała, iż kaloryczność posiłków 

musi zostać zachowana, jest to sprawdzane przez Sanepid. 

Na obrady sesji wszedł Rekowski Krzysztof od tej pory w obradach sesji uczestniczy 10 

radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż informacja o realizacji zadań 

oświatowych 2017/2018 została przyjęta 

(Informacja o realizacji zadań oświatowych stanowi załącznik nr 3  do protokołu.) 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min. przerwy. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a)  zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała, iż został przedłożony nowy projekt uchwały, w którym  dokonuje 

się zmiany tj;.  

1. Zwiększa się dochody i wydatki  o kwotę 20.412 zł. na realizację zadania pn. "Usuwanie 

wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany powstałych w wyniku nawałnicy z 

sierpnia 2017 - II" 

2. Dokonuje się zmiany  w zadaniach inwestycyjnych gminy, które  przedstawia załącznik Nr 

2a. 

3. dokonuje się zmiany  w planie wydatków budżetu na zadania jednostek pomocniczych 

gminy w ramach funduszu sołeckiego dokonuje się na wniosek Sołectw Kalisz, Piechowice, 

Trzebuń i Jastrzębie. 
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4. Zwiększa się  dochody o kwotę 211.910  w związku z dokonaną analizą wykonania planu 

dochodów za III kw. 2018r. 

5. Zwiększa się  dochody i wydatki  o kwotę 60.043,88 zł. w związku z decyzją Wojewody 

Pomorskiego nr 152/90.3/2018 z dnia 23 października 2018r. o zwiększeniu dotacji celowej  

z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 

wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych oraz na pokrycie kosztów 

postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminy za drugi okres płatniczy 

2018r. 

6. Decyzją Ministra Finansów nr MF/FG6.4143.3.231.2018.MF.4555 z dnia 23 października 

2018r. przyznano dotację na modernizację dróg gminnych po nawałnicy z sierpnia 2018r.  

w wys. 3.601.104zł. planowaną kwotę dotacji wprowadzonej na podstawie Promesy MSWiA 

zmniejszamy do kwoty w/w decyzji. 

7. Przeznacza się dotację celową dla OSP Raduń w wys. 1.850 zł. na zakup cylindra 

rozpierającego oraz w wys. 370.000 zł. dla OSP Dziemiany na zakup samochodu 

pożarniczego. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę LIV/277/18 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

 

 b) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2019 rok”, 

 

Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2019 rok”, 

przedstawiła Elżbieta Jenta powiedziała, iż ustawa  o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie nakłada na organy administracji publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery 

publicznej we współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego.  Co rocznie Rada Gminy uchwala roczne 

programy współpracy z sektorem pozarządowym, które określają obszary, kierunki  i zasady 

oraz formy współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a poza tym zawierają wykaz 

priorytetowych zadań. Projekt uchwały wraz z programem został podany konsultacjom 
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społecznym, które zostały przeprowadzone od 17 września 2018 r. do 28 września 2018 r. w 

celu poznania opinii. Ogłoszenie o konsultacjach zostało umieszczone w Biuletynie 

Informacji Publicznej Gminy Dziemiany oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy 

 w Dziemianach. W terminie określonym w konsultacjach do projektu uchwały „Rocznego  

programu współpracy gminy Dziemiany  z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2019 rok”, nie wpłynęły uwagi. 

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/278/18 

uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2019 rok”, 

 

  c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019   

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż komisja 

nie przychyliła się tylko do jednej proponowanej stawki podatków i opłat w projekcie 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019                 

w pkt. 2 podp. a komisja proponuje kwotę 0,72 zł.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do tego, iż Komisja zaproponowała stawkę od 

budynków mieszkalnych w wysokości 0,72 zł, natomiast Pan Wójt zaproponował stawkę 0,73 

zł. Różnica pomiędzy zaproponowanymi stawkami wynosi 1 grosz od metra kwadratowego 

rocznie. Wójt dodał, iż podtrzymuje stawkę w zaproponowanej wysokości.   

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowaną stawkę od budynków 

mieszkalnych w wysokości 0,73 zł. (propozycja Wójta).  

Rada w głosowaniu 5 – „za”, 4 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” – przyjęła propozycje 

Wójta.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 8 – „za”, 1 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/279/18 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2018    
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d) opłaty miejscowej na rok 2019   

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż komisja 

wyraziła opinie pozytywną. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż propozycja opłaty miejscowej na 2019 rok wynosi 

2,20. 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała czy można odstąpić od opłaty miejscowej dla małych 

gospodarstw agroturystycznych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest to opłata podmiotowa, a nie 

przedmiotowa.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/280/18 

w sprawie opłaty miejscowej na rok 2019  

 

 e) opłaty targowej na 2019 rok  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż komisja 

wyraziła opinie pozytywną. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż propozycja opłaty targowej na 2019 rok wynosi 

25,00 zł. 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/281/18 

w sprawie opłaty targowej na 2019 rok 

 

 f) opłaty od posiadania psa na rok 2019 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż komisja 

wyraziła opinie pozytywną. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż proponuje opłatę od posiadania psa na 2019 rok w 

wysokości 25,00.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/282/18 

w sprawie opłaty od posiadania psa na rok 2019 
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g) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2019 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż komisja 

wyraziła opinie aby podatki od środków transportowych podwyższyć o 10 zł.    

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż propozycja stawek podatkowych na rok 2019 

od środków transportowych w latach ubiegłych były zamrożone  dodał, iż nie było głosów, że  

podatki są za wysokie bądź za niskie.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję Wójta Gminy  

 o podwyższenie  stawek podatku od środków transportowych o 20 zł . 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy zadecydowała 3 głosami „za”, 4 – 

głosami „przeciw” i 3 – wstrzymującymi przyjąć propozycję Komisji Infrastruktury i 

Budżetu. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały z zwyżką 10 

zł.   

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/283/18 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 

rok 2019 

 

h) finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i 

wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany 

 

Projekt uchwały w sprawie finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania 

azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany przedstawiła Pani 

Katarzyna Sprawka przekazała, iż WFOŚ ponownie umożliwił otrzymanie dofinansowania na 

realizacje zadania dotyczącego usuwania azbestu uszkodzonego w wyniku nawałnicy. Uległa 

zmianie kwota dofinansowania, która WFOŚ przydzielił na realizacje tego zadania.  

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIV/284/18 

w sprawie finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i 
wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany 
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Ad. 9. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych 

złożonych Wójtowi Gminy Dziemiany  ( stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – odczytał informacje z analizy 

oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany ( stanowi 

załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i   zapytania radnych.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na zapytanie radnej Grażyny Meller dotyczące 

modernizacji placu zabaw w Dziemianach, po zakończeniu modernizacji amfiteatru w 

Dziemianach, jeden z przedsiębiorców naszej gminy,  zadeklarował gotowość naprawy placu 

zabaw znajdującego się przy amfiteatrze w Dziemianach.  

 

Ad.11. Komunikaty i wolne wnioski.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przedstawił informacje o mijającej 

kadencji przekazał, iż w  mijającej kadencji  odbyło się 54 spotkań  sesji Rady Gminy, na 

których zostało podjęte 284 uchwał.  Natomiast posiedzeń  Komisji Infrastruktury i Budżetu 

odbyło się  30 posiedzeń, Komisji Kultury Sportu i Promocji odbyło się  22 posiedzenia, 

Komisja Służb Publicznych odbyła  23 posiedzenia, Komisja Rewizyjnej odbyła  22 

posiedzenia i przeprowadziła  14 kontroli.  

Do ważniejszych zadań realizowanych w okresie mijającej kadencji przez samorząd zaliczyć 

należy:  

- przebudowa dachu wraz z termomodernizacją budynku Urzędu Gminy, 

- budowa nowych nawierzchni asfaltowych w miejscowościach Dziemiany, Kalisz, Raduń, 

Trzebuń, 

- rozbudowa sieci kanalizacyjno – sanitarnej w miejscowości Kalisz i Raduń, 

- budowa nowego pomostu na plaży w Dziemianach, 

- modernizacja oczyszczalni ścieków w Schodnie, 

- wymiana oświadczenia w ZKiW na ledowe,  

W okresie mijającej kadencji zostały również rozpoczęte takie inwestycje jak: 

- rekultywacja składowiska odpadów   w Dziemianach, 
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- wymiana oświetlenia ulicznego na energooszczędne na terenie całej gminy, 

- przebudowa sceny estradowej w Amfiteatrze w Dziemianach, 

- trwa budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) 

- trwa modernizacja oczyszczalni ścieków w Parowie. 

W trakcie kadencji przyznano cztery tytuły „Osobowości Roku” . Promowano gminę podczas 

różnych uroczystości i obchodów Dni Dziemian jak również wizyt partnerskich 

zaprzyjaźnionych gmin. Wraz z Parafią promowano gminę podczas Orszaków Trzech Króli.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki wręczył podziękowania Radnym Rady Gminy mijającej 

kadencji.  

 

Ad. 12. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LIV  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 

 


